



县委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话等精神

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 余亚楠)4月4日上午,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、署名文章、复信、慰问电精神,以及省市“扫黄打非”工作会议精神,研究部署我县贯彻落实工作。县委书记夏盛民主持会议并讲话。

会议指出,2月中旬以来,习近平总书记复信希腊雅典大学学者,就巴西严重暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统致慰问电,会见柬埔寨国王和太后,同来华进行国事访问的白俄罗斯总统举行会谈,对俄罗斯进行国事访问并发表署名文章和重要讲话,就马拉维、莫桑比克遭受热带气旋灾害分别向两国总统致慰问电,充分彰显了大党大国领袖坚定维护世界和平、促进各国共同发展、推动文明交流互鉴的高超政治智慧、深沉忧患意识和强烈使命担当,为我们谋划推动各项事业发展提供了强大思想武器和科学行动指南。全县上下要学深悟透、入脑入心,坚决把思想

和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,以创新破题、改革破难、开放破局,努力探索中国式现代化山区县样板的实践路径。

会议强调,要坚定政治站位。进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。特别是要始终牢记“人人有事做,家家有收入”殷殷嘱托,加快推进山区共同富裕实践。要深化对外开放。充分发挥对外开放平台作用,加快推进钱江源通用机场、衢黄高铁、杭淳开高速等重大交通工程,扩大开放循环的市场版图。同时,要重点加大糖醇、有机硅等产业出口扶持力度,全面提升对外开放水平。要推动文化振兴。加大文化传承保护力度,深入挖掘本土深厚的文化内涵,集思广益凝练好新时代开化人文精神、城市品牌口号和城市品牌IP,全力做好“百万年薪聘导游”后半篇文章,深化文旅产业融合,不断提升对外影响力。要守牢安全

底线。始终牢固树立风险意识和底线思维,更好统筹发展和安全,不断在有效防范化解重大风险中巩固安全根基,为跨越式高质量发展提供坚实支撑。

会议强调,“扫黄打非”工作是深入贯彻落实总体国家安全观,维护政治安全、意识形态安全和文化安全的重要内容。全县上下必须提高政治站位,进一步认清新形势、适应新常态、把握新要求。要抓好工作推进,持续抓好“净网”“护苗”“秋风”等专项行动,紧盯工作重点,严查各类非法有害出版传播活动,严惩侵权盗版等违法违规行为,严管网络阵地建设,确保全县文化市场健康繁荣发展。要强化责任落实,进一步构建部门之间“统筹联动、协同作战、整体防控”的工作格局,合力打好“扫黄打非”总体战,切实营造良好的社会文化氛围。

会议还研究了其他事项。

县委全面深化改革委员会第五次会议召开

努力打造更多具有开化辨识度的标志性成果

本报讯(记者 王钰 余问清 黄杰)4月4日上午,县委全面深化改革委员会第五次会议召开,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要思想,全面贯彻落实党的二十大精神,系统总结经验做法,研究部署当前工作,持续推动全面深化改革向广度和深度进军,努力打造更多具有开化辨识度的标志性成果。县委书记、县委全面深化改革委员会主任夏盛民出席会议并讲话,县委副书记、县长、县委全面深化改革委员会副主任毛献明主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记在党的二十大、二十届二中全会上关于改革工作的重要论述精神和省委改革会议精神,审议了《关于调整县委全面深化改革委员会专项小组组成人员的通知》《中共开化县委全面深化改革委员会2023年工作要点》《关于强力推进改革攻坚助力打造中国式现代化山区县样板的实施方案》《开化县“微改革”行动实施方案》;听取

了“扩中”“提低”改革、营商环境优化提升“一号改革工程”、基层智治体系改革、“大综合一体化”行政执法改革等工作进展情况汇报。

会议指出,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是“八八战略”实施20周年。全县上下要提高政治站位,准确把握全面深化改革新方向,学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,紧跟省市步伐,主动对标一流标准,拿出一流干劲,着力推出更多创新性改革举措,探索形成更多突破性改革成果,努力以改革的靓丽报表为“好地方”增光添彩。

会议强调,要聚焦重点关键,力争取得全面深化改革新突破。要聚焦“一号改革工程”,深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,全力优化企业服务,着力强化制度供给,努力打响营商环境品牌,让开化的营商环境越来越好,让企业的获得感越来越强。

(下转二版)

以“人人有事做,家家有收入”破题

山区县书写“富”文章

本报讯(记者 胡卓珊 汪宇露)“不仅有活干,聚在一起也开心,我们都愿意来!”4月2日,在桐村镇门村村共富工坊,今年70岁的村民陈某英和30多位留守老人坐在一起,有说有笑地做着来料加工。在她们手下,亮闪闪的手串、抖音同款的粘性手掌等玩具一一成型,每人每月平均增收1800余元。

门村村是典型的山区村。全村人口约1200人,三分之一常年在家,基本是老人和小孩。去年,该村引进开化红发玩具来料加工厂,打造“共富工坊”,同时整合来料加工基地、共享食堂、疗养室、老年活动中心、文化礼堂等多种社会功能,让大家老有所为、老有所乐。

说起现在的幸福生活,村民徐凤娣笑得眼睛眯成了一条缝。“这里很方便的,工作地点的一楼就是餐厅,好吃还便宜。”晚上,徐凤娣和“老姐妹”还会相约一起去文化礼堂,跳跳广场舞,生活有滋有味。

“如果说,村里引进来料加工产业的初衷,是为了让留守老人‘有收入’。如今,就业、用



餐、医疗等多种功能的整合,他们‘有事做’的幸福感越来越强,物质和精神生活更加丰盈,可以说是‘人人有事做,家家有收入’的生动实践。”桐村镇党委书记徐祝安介绍。

目前,全县常住人口近26万,常年有10万余人在县外就业。今年,浙江政府工作报告提出要率先形成“人人有事做,家家有收入”的高质量就业创业体系。在做好“家门口”文章的同时,我县还通过“送出去”与“引进来”,走好转移就业之路,让每一个劳动力都有好

的事做。“人人有事做,家家有收入”,已经成为了我县统揽全局的总抓手。

近年来,我县逐步构建起生态农业、生态工业、生态旅游等具有山区县特色的产业体系,探索生态产品价值实现机制,打造“钱江源”区域公用品牌体系,让生态佳迈向了“生态+”。同时,在“党建联建+利益联盟”的基础上构建起“共富联盟”,强化产业链协同,让每一个家庭都有好的收入。

(下转二版)

夏盛民在开展“大走访大调研大服务大解题”活动时强调

坚持以人民为中心的发展思想 加快推进新型城镇化建设步伐

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)4月5日下午,县委书记夏盛民深入项目、基层一线,开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,抢抓以县城为重要载体的城镇化建设机遇,紧盯目标、铆足干劲,大干快干、苦干实干,扎实推进城市有机更新工作,让人民群众享有更多的获得感、幸福感、安全感。

夏盛民一行首先来到芹阳片区金丰安置地,详细了解征收工作进展和新村安置点规划建设情况,现场办公协调解决推进中的困难和问题。夏盛民指出,历史的人要做历史的事,城市有机更新工作,关系着城市功能完善、人居环境提升、发展环境优化,关系

重塑县城未来的发展格局。站在城市发展的关键点上,要紧紧把重任扛在肩上,进一步强化科学统筹,合理优化布局,着力补齐短板弱项,加快推进空间拓展,持续提升城市能级;进一步加快项目进度,紧盯目标任务,紧盯关键节点,在确保质量安全前提下,倒排工期、挂图作战,列出工作清单,开展集中攻坚,确保各项建设任务高效有序推进;进一步突出协同联动,树牢“一盘棋”的思想,不分你的我的、不分分内分外,加强会商沟通,强化要素保障,凝聚起“拔钉破难”的强大合力,全力以赴推进征收工作。

“安置地一共有多少亩?”“安置点房屋建设什么时候完工?” (下转二版)

